

# 开心麻花创立20周年



近日,开心麻花喜剧电影《超能一家人》在京举行发布会,影片导演宋阳携主演艾伦、沈腾、陶慧、张琪、韩彦博、白丽娜等一同亮相。该片将于7月21日上映。

影片讲述意外获得超能力的一家人联手对抗反派乞乞科夫的故事。马丽、魏翔、常远等喜剧演员也将出现在电影里。

沈腾这次在片中饰演反派乞乞科夫。他笑言,这次最大的难度在于化妆,造型既要像外国人,又不能让人看出来是他。“每天要化妆六小时,我只

心疼我头发,皮肤好点坏点没关系。”此外,这回的反派还有一点不同,其他反派一般做坏事不敢承认,乞乞科夫反而会到处说。

片中艾伦饰演男主角郑前,家人都有各种不同超能力,而郑前的超能力被艾伦形容为“人形WiFi”——只有郑前出现在家人身边时,他们才能发挥超能力。“导演想把一家人要在一起的理念传达给观众,这才是《超能一家人》的核心。”该片也是艾伦继《羞羞的铁拳》后第二次在宋阳执导的电影里担任男主角。宋阳表示,他觉得艾伦塑造角色能

力非常强,而且在表演时能有自己的想法,会自己设计表演。

今年是开心麻花创立20周年,沈腾、宋阳、艾伦、常远等加入开心麻花的時間均已超过十年,尤其沈腾更是“元老”,陪伴开心麻花从初创阶段至今。回忆起这些年来与艾伦、宋阳、常远等人的合作及友情,沈腾十分感动,甚至现场落泪。他表示,这部《超能一家人》正代表了开心麻花一众演员多年来相互合作、扶持的情谊,希望能在今年夏天给观众带来欢乐和感动。来源:北京日报



## 舞台剧浪漫写意 再现《觉醒年代》

以这么拍”。舞台剧《觉醒年代》延续了这种诗意的氛围,并结合舞台艺术特点进一步推陈出新。如舞台主体为机械转动装置,在承担场景转换作用的同时,又暗含从黑暗的绝境中找到裂缝与光芒之意。寒夜里的灯光、燎原的火苗,都无声地诉说着那个风雨飘摇的年代,展现出觉醒者们艰难的求索。

在人物塑造方面,多个角色令人印象深刻,演员们以扎实的表演功力、高还原度的外形将历史人物生动呈现。其中辜鸿铭刚出场时看似迂腐自负,当他用希腊语“秒杀”一口美式英语的胡适时,广博的学识和从容的气度令观众惊叹不已。在剧中,他有一段振聋发聩的发言:“千万不要以为我们穿上西装、满嘴英语,洋人就会高看我们。恰恰相反,当一个中国人西化成洋人的时候,恰恰会引起他们的蔑视。只有让他们看到我们中国人有着与众不同的文明与精神,他们才会心里对我们有真正的尊重……”现场掌声雷动,观众无一不在这个时刻深受触动。

该剧别出心裁地设计了一幕戏,让陈独秀、李大钊等进步知识分子的妻子们从“背后”走向“前台”,将这段波澜壮阔的历史中女性的内心世界凸显了出来。在这些女性中,有的大胆追求爱情与人格独立,有的遵从封建礼教对她们命运的安排。她们与爱人围绕女性的德与才、爱与恨展开交替对话,揭示出旧社会在身体与灵魂上对女性的压迫,引人深思。

借助戏剧的张力,舞台剧《觉醒年代》鲜活地还原了百余年前不同思想的交锋、新旧文化的碰撞,勾勒出探寻救国出路的觉醒者群像。该剧在情节的连贯性上还有进一步打磨的空间,例如鲁迅创作《狂人日记》的桥段有戛然而止之感,女性群像戏也稍显游离于主线之外。但整体而言,该剧仍在影视剧改编舞台剧方面作出了创新的探索。

来源:新华网

厚重斑驳的两面转台如同两扇推开的大门,一道光亮从中倾泻而出,饱含希望。7月7日至9日,上海话剧艺术中心舞台剧《觉醒年代》登台国家大剧院。该剧改编自同名电视剧,以舞台剧特有的艺术语汇,勾勒出百年前进步知识分子和热血青年群像,浪漫写意地展现百余年前激荡的社会思潮和鼓舞人心的觉醒力量。

舞台剧《觉醒年代》涉及繁复的历史脉络与众多历史事件,但只有短短两个多小时时长。如何缓解大段演讲和辩论可能给观众带来的疲惫,是对创作者的考验。该剧在舞美中巧妙融入“上海的雨”和“北京的雪”,使其发挥润物细无声的作用。从蔡元培三度邀请陈独秀出任北大文科学长,到钱玄同与陈独秀在雪中陶然亭相会,诸多场景中,落在人物肩头的雪,滴答在油纸伞上的雨,都为剧情增添了唯美的意境。

电视剧版《觉醒年代》在叙事中运用了意象化的艺术表现手法,让观众惊叹“主旋律剧还可

